

Отчет

о Международной научной конференции Ананьевские чтения -2017

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ В ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ НАУКЕ: В.М.БЕХТЕРЕВ, Б.Г.АНАНЬЕВ. Б.Ф. ЛОМОВ

22-26 октября 2017

Конференция была посвящена юбилею ученых основателей Санкт-Петербургской психологической школы академиком В.М Бехтереву, Б.Г.Ананьеву, Б.Ф.Ломову.

Основные направления работы конференции включали все развивающиеся в современной науке, актуальные направления, они затрагивали сферы:

- Клиническая психология и психофизиология
- Общая и когнитивная психология
- Психология труда и профессиональной деятельности
- Организационная психология в XXI веке
- Психология здоровья: теория и практика
- Психология развития индивидуальности: классические и современные исследования
- Междисциплинарные исследования в психологии образования и педагогической психологии
- Научные традиции и новые направления развития специальной психологии
- Психология личности: традиции и новации
- Психология общения и социального поведения
- Психология межкультурного взаимодействия
- Политическая психология от В.М. Бехтерева до наших дней
- Психология и право.

Работа конференции проходила в течение трех дней и включала Пленарное заседание, секционные заседания, Круглые столы, Приглашенные симпозиумы, вечерние лекции

В работе конференции приняли участие по данным регистрации всего 531 человек, из них 293 - молодые ученые. Общее количество иностранных участников - 20 человек.

Представленные страны (помимо России) - Белоруссия, Эстония, Великобритания, Азербайджан, Армения, Сербия. Возможно, был еще кто-то по личным приглашениям, но, поскольку, они не регистрировались, их

учесть сложно. Были представлены различные регионы России: Москва, Пермь, Саратов, Архангельск, Кострома и многие другие.

На пленарном заседании было заслушано шесть докладов: все они были посвящены основателям Санкт-Петербургской психологической школы.

С докладами выступили: В.А.Кольцова, профессор, зам.директора ИП РАН; А.О.Прохоров, профессор Казанского ГУ; М.С.Егорова, профессор МГУ им. Ломоносова, М.А.Акименко, профессор, д.мед.наук, руководитель отдела научных исследований НИИ им. В.М.Бехтерева; С.А.Маничев, доцент СПбГУ, Л.А.Головей, профессор СПбГУ.

С приветственными словами обратились декан факультета психологии СПбГУ А.В. Шаболтас, зам. Руководителя Научного управления СПбГУ, а также заслуженный профессор колледжа Пембрук (Оксфорд) Б.Роджерс.

Проблемы психологической науки обсуждались в процессе работы 24 секций, отражающих все направления работы конференции.

Было проведено два симпозиума приглашенных специалистов. Симпозиум «Перевод глухого ребенка на путь развития слышащего после оказания высоко технологичной медицинской помощи – кохлеарной имплантации» провели член-корр. РАО О.И.Кукушкина и проф., заместитель директора Института коррекционной педагогики Е.Л.Гончарова.

Симпозиум «Психология совладающего поведения» провела проф. Н.Л.Крюкова из Костромского ГУ.

В режиме живого общения на Круглых столах были обсуждены проблемы «Психологического благополучия: подходы, проблемы, исследования» (ведущие проф. Шамионов Р.М. и проф. Головей Л.А.), а также тема «Революция как психологический феномен – к 100-летию Октябрьской революции 1917 г.» (ведущие проф. Мезенцев Д.Ф., доц. Конфисахор А.Г.)

Вызвали интерес у участников конференции также вечерние лекции: «Человек в поисках счастья» (проф. Шамионов Р.М. (Самара) и «Маятниковые трудовые миграции на Север: психологические аспекты» (проф. Симонова Н.Н., САФУ, Архангельск).

В рамках работы конференции был проведен Мастер-класс, посвященный индивидуальной работе со спортсменами «Как сделать часовую консультацию эффективной и незабываемой», ведущая О.В. Тиунова, ректор АНО ДПО Национальный институт биомедицины и спорта.

Новой формой работы можно считать Интеллектуальную игру «Идеи-во-плоти» в рамках современных направлений когнитивной психологии. Которую провели доц. В.А.Гершкович и доц. Н.В.Морошкина.

Конференция вызвала большой интерес всех участников и гостей, заседания всех секций проходили при большом количестве слушателей, активное участие приняли молодые ученые факультета, магистры и аспиранты.

Был подготовлен сборник тезисов конференции, который вышел как в печатной, так и в электронной версии (размещен на сайте конференции).

На закрытии конференции выступили руководители секций и направлений. Они отметили высокую актуальность проблем, рассмотренных на заседаниях, и высказали ряд пожеланий. В частности были высказаны пожелания:

1. Более строго подходить к отбору тезисов.
2. Рассмотреть возможность увеличения объема тезисов до 6-7 страниц, как это делают сейчас на других конференциях
3. Обязательно сохранить в рамках работы будущих конференций направление, посвященное истории психологии
4. Создать при Санкт-Петербургском Психологическом обществе объединение детских клинических психологов
5. Создать ассоциацию партнеров кафедры специальной психологии.

Необходимо отметить очень большой объем работы, который оперативно и своевременно провел организационный комитет и О.Ю. Стрижицкая. Вместе с тем не все представители кафедр оперативно откликнулись на просьбы и поручения, некоторые кафедры затянули с отбором тезисов.

Очень хорошо работали студенты, которые организовали прием и регистрацию гостей, подготовку аудиторий и техники к работе. Практически сбоев в этом не было. Предлагаю объявить благодарности и поощрить наиболее активных организаторов конференции.

Председатель программного комитета конференции проф. Головей Л.А.